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ВСТУП 

Зараз основний джерелом теплової енергії є спалювання викопних палив, що є 

вичерпним ресурсом. Ця тенденція поширена практично у всіх країнах світу, проте в 

останні роки відзначається зростання інтересу до впровадження енергоефективних 

технологій. 

Проблема забруднення навколишнього середовища потребує переходу до 

використання відновлюваних джерел енергії та біопалива для виробництва теплової 

та електричної енергії. Україна також стикається з використанням застарілого 

обладнання для отримання теплової енергії в установах та багатоквартирних 

будинках. Це обладнання має низьку ефективність та давно перевищило строк 

служби. Замість того, щоб його відновлювати чи утримувати в експлуатації, є 

необхідність розглядати перехід до нових, економічно ефективних та екологічно 

чистих технологій. 

Актуальність теми.  

Сучасні системи теплопостачання, опалення та гарячого водопостачання в 

основному працюють на традиційних видках палива, таких як природний газ, мазут 

та вугілля, що становить понад 80% виробництва енергії. Проте, з постійним і 

стрімким зростанням вартості цих видів палива, їх вартість стає порівнянною із 

вартістю сучасного обладнання для систем теплопостачання, заснованого на 

використанні відновлюваних джерел енергії, таких як сонячні колектори, теплові 

насоси, вітроенергетичні та геотермальні установки. 

У зв'язку з цією ситуацією науково-технічні дослідження слід спрямовувати на 

більше широке використання поновлюваних джерел енергії. Незаперечною 

перевагою цих джерел є зменшення залежності енергоспоживачів від 

централізованих енергомереж та енергетичних монополій. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи  є визначення доцільності 

використання теплового насосу в системі теплопостачання житлового будинку. 

Завдання дослідження.  

Для досягнення визначеної мети були вирішені наступні завдання: 
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Аналіз та дослідження сучасних заходів з підвищення рівня енергоефективності 

житлової будівлі. 

Проведене енергетичне обстеження систем теплопостачання та 

електропостачання. 

Розраховані характеристики системи теплопостачання. 

Здійснено підвищення рівня енергоефективності системи енергопостачання за 

допомогою термоізоляції та встановлення теплового насосу. 

Розроблений стартап-проект з впровадження використання теплового насосу. 

Об’єкт дослідження.  Система енергопостачання житлового будинку. 

Предмет дослідження. Методи та заходи підвищення ефективності 

використання теплової та електричної енергії в будівлі. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань використані наступні 

методи: 

Аналітичне узагальнення відомих наукових і технічних результатів: Проведено 

аналіз і узагальнення наукових досліджень та технічних рішень, що стосуються 

підвищення рівня енергоефективності житлових будівель. 

Розрахунково-аналітичний метод: Застосовано розрахункові та аналітичні 

методи для визначення характеристик системи теплопостачання. 

Моделювання досліджуваних систем теплопостачання із застосуванням 

комп'ютерних програм: Використано комп'ютерне моделювання для аналізу та 

оптимізації роботи систем теплопостачання. 

Методи визначення основних економічних параметрів енергетичних об’єктів: 

Використано економічні методи для оцінки ефективності та рентабельності 

впроваджених заходів з підвищення енергоефективності, включаючи розрахунок та 

порівняння основних економічних показників. 

Наукова новизна Метою магістерської роботи є обґрунтування доцільності 

використання теплових насосів в системі теплопостачання багатоповерхового 

житлового будинку. Результати отримані в рамках дослідження, а також 

запропоновані методи та підходи можуть бути використані для аналізу ефективності 

роботи теплового насосу в системі теплопостачання житлового будинку. 
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Апробація результатів роботи Ефективне використання енергії стан і 

перспективи. Всеукраїнська студентська науково-практична конференця. 9 листопада 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконання магістерської кваліфікаційної роботи була 

проаналізована доцільність модернізації системи енергопостачання за допомогою 

теплового насосу для житлової будівлі на прикладі багатоповерхового будинку по 

вул. Молодіжна, 2. Здійснено аналіз витрат коштів на енергоресурси, де виявлено, що 

мешканці будинку сплачують найбільше коштів за гаряче водопостачання (44%), 

опалення (30%), водопостачання (18%) та електроенергію (8%). Для зменшення 

витрат на гаряче водопостачання та систему опалення рекомендується виконати 

низку заходів щодо їх модернізації. 

Також розглянуті всі діючі системи енергозабезпечення житлового будинку, 

проведений аналіз сучасного стану огороджувальних конструкцій, системи опалення, 

вентиляційної системи, системи водопостачання та водовідведення. Були обрані 

енергозберігаючі заходи, і у таблиці наведено відсоток економії енергії після 

впровадження заходів та період їх терміну окупності. 

 

Таблиця – Термін окупності заходів енергозбереження які можуть бути 

впроваджені. 

ЗЕЗ Економія, 
% 

Грошові  
витрати на 

ЗЕЗ, грн 

Термін  
окупності,  

років 
Утеплення зовнішніх стін 34 1 669 522,05 3,5 

Встановлення тепловідбиваючих 
екранів 

1 28 990 1,5 

Встановлення термостатичних 
вентилів для радіаторів  

опалення та байпаси 

20 1 004 244,38 5,4 

Заміна насосів ХВП 33 385 226 2,6 
Встановлення лічильника        
реактивної електроенергії 

10 3300 2 
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Також у розділі був проведений розрахунок житлової будівлі за                     ДСТУ 

Б А.2.2- 12:2015 «Енергетична ефективність будівель», де було розраховано сумарні 

теплонадходження та витрати будівлі, а також потреба в енергії для опалення та 

охолодження будинку. 

Встановлення теплових насосів можливе з електричної точки зору, але воно 

може вимагати певних змін у технічних умовах з постачальником електроенергії. 

Теплові насоси використовують електроенергію для перенесення тепла з одного 

середовища в інше. Цей процес є ефективним і екологічно чистим, але для 

оптимальної роботи теплових насосів може знадобитися певна інфраструктура та 

технічні умови. 

Зазвичай для встановлення теплового насосу потрібно мати відповідне 

електричне підключення та можливість адаптації систем електропостачання для 

забезпечення ефективної роботи цього обладнання. 

В ході роботи визначено можливості модернізації системи енергопостачання та 

змодельовано роботу цієї системи в програмному забезпеченні GeoTsol. Однією з 

можливих модернізацій є відмова від центрального теплопостачання та перехід на 

індивідуальне теплопостачання. 

Враховуючи тенденцію до зростання ціни на енергоносії, можна передбачити 

подальше збільшення їх витрат. Однак у порівнянні з поточною системою можна 

однозначно сказати, що змінювати систему теплопостачання на індивідуальну та 

використовувати теплові насоси є доцільним рішенням. 

Під час огляду різних типів теплових насосів визначено, який тип є найбільш 

підходящим для встановлення в житловий будинок. Обрано теплові насоси типу 

"повітря – вода" для покриття теплового навантаження та навантаження на систему 

гарячого водопостачання. 

В системі, вибраній за допомогою інтернет-ресурсу MyCond, визначено теплові 

насоси MCU 066 YHE в кількості 6 штук з вмонтованими електричними тенами для 

покриття 100% навантаження. У програмному забезпеченні GeoTsol обрано систему 

теплових насосів, де 9 одиниць Clitech CAR-20XB призначені для опалення, а 4 

одиниці Clitech CAR-24XB — для гарячого водопостачання. 
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Проведений аналіз систем для теплових насосів, які були підібрані з допомогою 

MyCond, вказав на недоліки, такі як велика вага та габарити теплових насосів. Це 

може призвести до проблем з транспортуванням їх на технічний поверх. Також 

відзначено, що початкова ціна цих систем вища, ніж інший варіант системи теплових 

насосів. Конкретно, для системи гарячого водопостачання ціна складає 1 330 240 грн, 

а для системи опалення — 3 504 280 грн. Термін окупності становить 1,5 роки для 

системи гарячого водопостачання і 10 років для системи опалення відповідно. 

Під час аналізу системи, яка була змодельована в програмному забезпеченні 

GeoTsol, визначено, що теплові насоси, які були обрані, менше за розмірами і можуть 

бути легше встановлені на технічний поверх. Початкові інвестиції для системи 

гарячого водопостачання склали 1 002 600 грн, а для системи опалення — 2 831 000 

грн. Загальний строк окупності становить 6,1 роки відповідно. 
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